

BÁCSKAI HIRLAP

POLITIKAI LAP

Előfizetési árak:
Egy évre . . . 12 kor. — fill.
Fél évre . . . 6 kor. — fill.
Negyed évre . . . 3 kor. — fill.

Egyes szám ára 8 fill.
Hétfői szám 4 fill.

Megjelen minden hétfőn délben, szerdán, pénteken és vasárnap reggel.

Felolga szerkesztő:

Dr. CSILLAG KÁROLY.

Szerkesztőség:
Dr. Csillag Károly ügyvédi irodája, Barátok tere Manojlovića-ház.
Telefon szám 119.

Kiadóhivatal:
Kossuth-utca, Vojnich-palotában
Telefon szám 42.
Nyitlister soronkint 40 fillér.

A főigazgató.

A főgymnázium ügye még mindig kísért. Nem hagyja ezt elpihenni szent életű Platz Bonifác tudós főigazgató ur; — főigazgatója még mindig a mi drága gymnáziumunknak.

Dr. Platz ur meginterjvoltalta magát. Amint az ilyen nagyságos urak szokták: szívélyesen fogadta azt a kis újságíró, aki nem akarta elbinni a Bácskai Hirlapnak, hogy a huszadik században is vannak olyan hiñhű hazafiak, kik nem a szeretetet plántálják a gyermekifju szívébe, hanem a gyűlöletet.

A főigazgató ur bámulatosan vakmerő nyíltsággal kiáltotta át Szabadka város közönségének, hogy az ítélet, melylyel az iskola év végén azt a 21 ifjut sujtották *enyhe*, olyan enyhe, hogy azon változtatni nem fog.

Nem, mert azok a diákok korcs-máztak, tiltott helyekre jártak, a tanárok atyai intését kutyába se vették; az a 21 diák hálát adhat neki, hogy

ki nem csapta őket az iskolából. — Miért? Mert rendet akar öngysága. Olyan rendet, amilyen csak egy fegyházban lehet, ahol minden gonosztevő háta mögött szuronyos őr áll!

És mert Szabadka város kíváncsi volt arra, hogy ugyan mi is van azokban a vizsgálati jegyzőkönyvekben, mert szerette volna tudni, mit vallottak az inquisició alatt a diákok, azok a megkínzott gyermekek, kik naprulanapra tíz-tizenkét órát álltak bint a vizsgálóbizottság ajtaja előtt: várva, lesve, mikor kerül rájuk a sor, mikor kell nekik megvallani rettentő bűnök: mert Szabadka város megakarta tudni, hogy igazán mit is csináltak az ő gyermekei, hogy igazán oly elvetemedettek, megrögzött makoés bűnösök, kik nem fog a tanár és az igazgató apai intő szava —, mert Szabadka városának eszébe jutott, hogy hiszen valami kis köze van csak neki is a gymnasiumhoz, ha sok nem is és ennek tudatában tisz-

telettel felhivta a direktort, hogy nyugtassa meg a kedélyeket, bizonyítsa be azt, hogy nem ő, nem a tanárok a hibások, hanem az otthon rosszul nevelt fiuk: a fődirektor azt felelte, hogy a vizsgálati iratokhoz senkinek semmi köze, legkevesebb köze van ahhoz Szabadka város közönségének! Szabadka város építsen iskolákat, fizesse a tanítókat és tanárokat, de jól, hogy urasan éljenek — más jussa neki nincs!

Nos mi meg azt hisszük, hogy a nagyságos ur keménysége, szigorúsága — mondjuk meg nyíltan: kegyellen-sége meg fog törni!

Szabadka város közönsége megfogja törni dr. Platz urat, akár milyen tudós, akár milyen szent életű, akár milyen nagy ur! — Ő nézheti fegyháznak a szabadkai főgymnasiumot, de mi templomnak, szent épületnek tartjuk, ahol megtanítják az ifjakat Istenfélelemre, hazaszeretetre, becsületes munkára — de szeretettel és jóakarattal párosult szigorral.

A szabadkai áll. tanítónőképző kertje.

— A »Bácskai Hirlap« eredeti tárczája. —

Törvénycikk, minisiteri rendeletek és utasítások, de különösen a nép jól felfogott érdeke és életszükséglete kötelességévé teszik a néptanítónak, hogy a tanítványokat a gazdasági termelés minden ágában oly ismeretekkel lássa el, hogy mint leendő földművesek a talaj okszerű használatát és a termények értékesítését tudatosan eszközölhessék. — De ugy amint a neveléstan elméletének tanulása által a tanítójelölt nem lesz kész és fökéletes pedagógussá, ugy gazdaságtanból szerzett elméleti ismeretek által sem válik a tanítójelölt gazdává; és könnyen megeshetik, hogy mint működő tanító, a néppel való érintkezésében zavarba jöhet a gazdasági kérdések terén. Hogy ilyesmi meg ne essék, a kormány áldozatokat is hoz a tanítóknak ügyes és gyakorlati gazdákká való kiképezletése érdekében t. i. rendez tanfolyamokat és azoknak látogatását ösztöndíj-ado-mányozások által teszi lehetővé.

Megokolva az ügy illetén fontosságát, nem veheti közönyösen senki — kit a hazai kulturmozzanatok érdekelnek — hogy a szabadkai áll. tanítónőképző intézet óriási udvara végre keríté alakítottatott át, hol eszentul gyakorlati szemléltetik és tanulják meg a tanítójelöltek, hogyan kell az anyatóld jóságát kihasználni.

Tekintve, hogy a fent löbbször megnevezett intézet tanítóneket képez, kiknek legnagyobb kontingense leányokat fog tanítani és nevelni, természetes, hogy a képző udvarán — mely most már gyönyörű kertté van átalakítva — konyha-, gyümölcs- és virágokert lett berendezve.

Nem lep meg senkit, ha kimondjuk, hogy ezen praktikus intézkedés az intézet jelenlegi vezetőjé: Balajthy Ilona h. igazgatónőt dicséri, ki szakképzettségének, lelkes ügyszere-telének és nagy munkaerejének már sokszor adta fényes jelét. Agilis, munkabíró és sok felette praktikus tudású hölgy, ki 15 esztendő óta működik a tanítóneképzőnél. Ezen 15

esztendő alatt — a zenét és rajzot kivéve — minden tantárgyat tanított már a régi intézeti helyiség szűk és mostoha viszonyai között. Kertje nem volt az intézetnek, így tehát volt alkalma személyesen gyözdődni meg arról, mennyire nehéz és meddő munka az esupa elmelettel pótolni azt, amit leginkább csakis a gyakorlat adhat meg igazán. Nem csoda tehát, hogy amint a vezetést átvette, mindjárt teljes erővel látott hozzá annak ki-egészítéséhez, hogy a három év óta (azóta épült föl az új intézeti palota) gazt és dudvát termő szánalmas kinézésű kopár udvar kertté varázsoltassék át.

Ime az erős akarat, utánjárás, ügyszerelet és buzgóság meghozta a gyümölcsét. Pár év mulva olyan kertje lesz a szabadkai tanítóne-képzőnek, hogy beillik majd valamely miniatűr gazdasági telepnek.

Az egész telek óriási négyszög alakot képez, melynek keleti oldalát hosszában, egy tízenyolcz táblára beosztott; három nagy kockát alkotó konyhakert foglalja el. A kony-

Szivarka ●●●
●●● hüvelyek

„Nil“

(Krokodillal)

A dohányzóknak igazi élvezet csak a legjobbnak elismert valódi egyiptomi szivarka hüvely „Nil“ (krokodillal) nyújt, mely az élvezet alatt sem feketé, sem zsiros nem lesz és ki nem alszik.

Övakodjunk értéktelen utánzatoktól
Egyedüli alkantó raktár
Vig Zsigm. Sándor
Könyv és papírkereskedő.
Egyedüli kéziókö:
ELSTER FRERES, LEIPÖLE.

Diszépítmény.

Nohogy nem tudnak sehol olyat építeni, miut nálunk! —

Büszkék lehetünk azokra a monumentális és díszes épületekre, amelyek szétszórva bár, — de törve nem: állanak városunk utcái során!

A legdíszesebb valami azonban, melyre bizvást ráillik a „diszépítmény“ ékes magyar szó, most van abban a stádiumban, hogy csudájára járjon nemcsak a szabadkai, de a világ összes szépépítészé és ítésze.

A gőzfürdő, népnyelven: edénypiacz-, új elnevezés szerint: Battyányi-utczában emeltetett ebben a szeles májusban a mondott „diszépítmény.“

Nemesen egyszerű stílus jellemzi az építményt, mely áll egy — falból. —

A fal régi földszinjén ajtók feketellenek és ezeken az ajtókon boltokba lehet bemenni. Nagyon valószínű tehát, hogy az utcáról egyszerűen falmak látszó kicsodához bent a tágas udvarban oldal-, hát- és közfalakat építettek, mert különben alig volna érthető az a sok bolt, amelybe — mint már említettem — azokon a feketére festett ajtókon lehet bemenni.

Erre az egyszerűségében is pompás fal-építményre most félelemlet magasságba egy miniatűr kínai fal toldódott.

Erre a kínai fal utánzatra azért van szükségünk, mert az ázsiai nagy kínai falat mostanában a nagyhatalmak pusztítani kezdte és néhány hó múlva — valószínűleg — se hirt, se hamva nem lesz a kínai falnak.

Az edénykőfák pedig most hamarjában nem utazhatnak Kinába, pedig nekik látniuk kell azt a híres nevezetes falat.

A szépségeti hivatal, hogy a kőfák vágyakozása is kielégíttessék, de meg hogy a városunkban megszokott díszes épületek sora is szaporodjék: a kínai fal mintájára engedélyezett egy díszes — tűzfalat.

Egy naiv idegen azt kérde ma, hogy mért

bontják le azt a tűzfalat, tán emeletes ház épül?

Téved tisztelt idegen — mondták neki a beulakók, ezt nem bontják, ezt most építették!

A szegény idegen erre a csudára hasra vágódott. —

Éppen mint nálunk a szép iránti érzék.

Különfélék.

— **Közigazgatási bizottsági ülés.** Szabadka város közigazgatási bizottsága f. hó 11-ikén Schmausz Endre főispán elnöklete alatt ülést tart.

— **Közygyűlés.** A törvényhatósági bizottság f. hó 23-án tartja rendes havi közgyűlését Schmausz Endre főispán elnöklete alatt. Mint értesültünk — a gymnasiumi állapotokra vonatkozólag több rendbeli interpelláció lesz. Nevezetesen azért, mert Platz Bonifác főigazgató megtagadta a diákok fegyelmi ügyében felvett jegyzőkönyvek beterjesztését; továbbá a hírlapokban szellőztetett esetekre vonatkozólag is lesz interpelláció. Ezen a közgyűlésen fogják megválasztani a Szent-Györgyi plébánost is.

— **Szabadkai tűzoltóság a berlini kongresszuson.** A szabadkai önkéntes és városi tűzoltótestület meghívott kapott a berlini nemzetközi tűzoltó kongresszus elnökségétől a f. évi jun. 6., 7- és 8-án tartandó kongresszusra. Tűzoltó-testületünket Scozza Zoltán és Vermes Béla fogják képviselni.

— **Személyi hír.** Landgraff János országos halászlai főfelügyelő tegnapelőtt városunkban tartózkodott, amikor is megemlézte palotái halászatunkat. A tapasztaltak fölött a legnagyobb elismeréssel nyilatkozott.

— **Kisrészelt esküdtek.** A szabadkai kir. törvényszék mint eskübiróságának a folyó negyedre szereplő esküjait most sorsolták ki Crainicean Mihály törv. bír. elnöklete alatt, Kisrészeltettek; 1. Rendes tagok: Winkler Simon, fodrász. Masa Antal, fakereskedő

Majláth Imre, kovács. Varga Károly, takarékp. igazgató. Somogyi Gyula, fűszerkereskedő. Brummer Gyula, fűszerkereskedő. Balogh Imre, mészáros. Tumbász Ferencz, kereskedő. ifj. Vojnich Máté, városi tisztii főügyész, Stantsich János, földbirtokos. ifj. Birkás József, földbirtokos. Thurzó Pál, czipész. Tary Pál, kocsigyártó. Sefcsits Lajos, asztalos. Szabados János, ügyvéd. Decsy Dezső, gyógyszerész. Meznics Antal, fűszerkereskedő. Törley Gyula, földbirtokos. Konez István, földbirtokos. Lang Simon, hentes. Taussig Vilmos, kereskedő. Lóbl Zsigmond, gabona kereskedő. Berkes Antal, takarékp., könyvelő. Illés Antal, földbirtokos. Balkó Mátyas, földbirtokos. Siflis György, sertéskedő. Vermes Nándor, földbirtokos, dr. Vojnich Gyula, ügyvéd. Szudarovics Félix, földbirtokos. 2. Pótlagok: Gőnczy Károly, óras. Koller István, földbirtokos. Kubát Gusztáv, fűszerkereskedő. Hoffmann Ferencz, takarékp. pézsfárnök. Mikuska Sándor, kovács. Ruttkay Máté nyug. városi kertész. Kanyó Béla, lakatos. Pirnitzer Vilmos, nőszabó. Domszky Antal, vendéglős. Geiger Miksa, kereskedő.

— **Iparkamara ülés.** A szegedi kereskedelmi és iparkamara ma delután ülést tartott. A tárgysorozat 28 pontot tartalmazott, melyek közül a legérdekesebb volt a *tözsde reform* ügyét tárgyaló. Szabadkáról Horovitz Ignác Lányi Mór és Nánay Mihály kamarai kültagok mentek át Szegedre.

— **Eljegyzés.** Dr. Morava Géza szabadka kórházi orvos eljegyezte Gyuritz Olga kiaszonyt, Gyuritz Lipót szegedi gyógyszerész leányát.

— **Az ipartestület ülés.** A szabadkai ipartestület f. hó 7-ön este Pausits János elnöklete alatt ülést tartott, amelyen a folyó ügyek tárgyaltak. A czipész szakosztálynak azon megkeresésére, hogy czipész szaktanfolyam létesítésék, azt határozák, hogy megkeresik az iskolaszéket, hogy erre a célra a beltéri iskolának egyik osztályát engedje át. Elhatározta továbbá az előjáróság, hogy az

hakert északkeleti sarkán épült a baromfi-telep, a dél-keletiben — az utcái frondon — a kertész lakása. A kertészlakától folytatólag az utcától vasrácszat által elválasztva van a kert dél-oldali szegélyezése. Ez több, mint 3 méter széles pászittér, gomb- és piramisakáczfákkal megszagattva; a sarkot egy csinos kis orgona csoport választja el a főépülettől, melynek ugynevezett belső udvarait fakadózó platanus-fák teszik változatossá. Az udvart egy óriási tojásdad alakú rózsatelep zárja, úgy hogy mellette elhaladva a félkör-alaku játszóterre lehet bejutni; ezt köröskörül disz-cserjék szegélyezik, a középtéren elszórva juhar-fák és padok vannak azok számára, kik játéknak, séta- vagy munkaközben elfáradnak. Mert szoktak ám itt dolgozni is azok, akiknek be lett rendezve a kert. Erről azonban lejjebb fogunk szólni, most folytatjuk a kert leírását.

A játszó térről balfelé a kiosk mellett széles két oldalról pászitos és virágos út vezet a tenis pályára, mely télen jégpálya szokott lenni. Sűrű kerítés, bokrok, ibolya sorok és földi eper ültetvényekkel szegélyezett területek választják el a téglány alakú térséget az utcától és a főépület északnyugati oldalától. A kerítések mentén platanus, kőris és fiatal nyárfák váltakoznak gomb és piramis akáczfákkal. Az üvegház a játszóter jobb oldalán a virágos és a kis veteményes kert

meg a gyümölcsös közt helyzetelt él. Az üvegház közelében egy pompásan beosztott díszkert ágyásai vannak. Ennek közelében lesz a méhészeti telep.

A négy fenyőcsoport a kert közepén elszórva van elhelyezve. Ezek egyikétől északra két kedves virágágyas van. Ez a két bennlakó ifju tanárnök telepe, melyet ők maguk munkálnak meg. A két ágyast két tábla jelzi ezen felirattal „Ilka telep“ „Mikla-lak“. Halvány képtét így megadva a csinosan és praktikusán fölhasznált földtelepnek, meg kell még mondanunk, hogy csak a győpterületek és az „Ilka-telep“ és „Mikla-lak“ díszlik a tavasz bájos pompájában a fák és cserjék, mint afféle új ültetvények, most kezdenek rügyezni.

Van azonban e kertnek olyan része, melylyel nem minden kert és kertész dicsekedhetik. Van ott egészséges piros rózsaszaru, nefeletszemű és lilioszemű szöke és barna lány. Erdekes a kert olyankor, ha az egyes osztálybeli növendékek szaktanárjuk vezetése alatt turják, ássák, kapálják (gyomlálmi való nincs még) vagy beültetik a kisebb nagyobb táblára felosztott anyaföldet. Jaj — sikoltja egy patáza szemű lányka — jaj ez szörös hernyó; üssük agyon! kiáltják vagy huszan. Nosza rajta odafut a 20 közül vagy 10, fölkapják a kis kapákat, hogy az itéletet végrehajtsák, mikor az egyik bájosan ftsosorú hóhéra így szól „ne üssük agyon hiszen döglött!“

A játszóter szélén vagy 15 gyermek-lányból álló csoportosulás van. A bájos szöke és barna fejcskék össze vannak bujva. Egyik fejcske a csoport közepéből úgy emelkedik ki, mint az orchidea virág bibeszára. A fej ábrázatos részén a pisze orocska alatt egy gyűszű virág alakú és színű szájacskaja mondja nagy komolyan; igen lányok! itt gyufát fognak termesztetni és látszólag fejnélküli gyufaszálat mutat fel, melyet ép akkor kapart ki keztyűs kezecskéivel a földből. — „Ez nem gyufa mag felesel vissza a megzöllitottak egyike — a gyufa tarlón terem.“ Ekkor lép közbük az intézet igazgatója, ki éppen akkor hagyta el azt a csoportot, a melyik a kalarábét palántázta. A csoportból kilép a legkisebbik és duzzogó arccal panaszkodik igazgató néni kérem tessék csak nézni ebbe a virágcserepbe én tarhonyát ültettem, naponta öntözöm két hét óta és még sem kell ki. Tablon 11 és magyarázat...

No de félre a tréfával. A tanítóképző kertje szép és hasznos. A növendékeknek van helyük, ahol a tanulási órák után megpihenhetnek, leckeóráikra készülhetnek, jókedvükben játszhatnak és mint leendő néptanítónok megtanulhatják gyakorlati uton azt, amire majdan szükségük leend ha majd mint néptanító oktatója és nevelője leszen a magyar hazá, a gyakorlati élet terén még mindig járatlan népének. △

ipartestület kebelében temetkezési egyletet alakít. Az alapszabályokat egy bizottság fogja kidolgozni.

— **Tűz.** Tegnapelőtt éjjel Katancsics Antalnak V. körű háza kigyulladt és a tetőzet teljesen leégett. A tűz valószínűleg gyújtogatás folytán keletkezett.

— **A honvédszázár laktanya építése.** Muzsits Lázár polgármester a tanács és mérnöki hivatal tagjaival ma délelőtti künn voltak a honvédszázár laktanya telkén és hivatalosan kijelölték a laktanya helyét. Az építkezési munkálatokat rövidesen megkezdik.

— **Szerencsétlenség.** Adamcsék Ilona 12 éves leánynak ma munkaközben egy kisebb szekrény esett a kezére, mely egyik ujját elvágta. Bejött a mentőkhöz, ahol bekötötték a sebet és elbocsájtották.

— **Különös kedvezményt** nyújt oly osztály-sorsjegyvásárlónak, kinek sorsjegyei ki nem hozhatók, az ország legnagyobb elárúsító helye: a Nemzeti pénzváltó-részvénytársaság Budapesten. Prospektust a nevezett intézet kívánatról ingyen és bérmentve küld.

— **Szabadkai árvalány a szerencsekeréknél.** Mint értesülünk e hó 11., 12. és 13-ik napjára a helybeli árvaház egy kis árvalánykát bocsájt Kunetz Mór (elárúsító üzletében) a sorsjegy vásárló közönség rendelkezésére, aki az ott felállított szerencsekerékből szerencseszámat fog kihuzni. Aki tehát a kis árvalányra akarja bízni szerencsését, keresse fel a fent megjelölt napok egyikén Kunetz Mór bankházát, mert ha ott vásárolja osztály-sorsjegyét egyszersmint jótékonyágát is gyakorol, minthogy a forgalomból az árvaház nagy mérvben részesül.

— **A fényképészet remekei.** Igazán gyönyörű képek díszes csoportja látható most a Kossuth Lajos utca sarkán. Pietsch első szabadkai fényképész és festő műterméből kerültek ki ezek a színes, remekbe készült arcképek. Nemcsak a ruha, a kosztüm minden színét, minden legkisebb rándását, hajtását, csipkáját, de a mi fő, az arcot ezek a színes fényképek bámulatos hűséggel adják vissza és kidolgozásuk mesteri kezekre vall Erdemes Pietsch Ferencz által kiállított ezt a csoportozatot megtekinteni.

Törvénykezés

Rendőrbiztos a vádlottak padján.

A szabadkai kir. törvényszék egy szerencsétlen ember eselét tárgyalta tegnap délelőtti. A vádlottak padján Marianovics Máté volt rendőrbiztos ül, aki megvesztegetés vétségével volt vádolva. A panaszt Kernyaiszky Zákó és társai tették ellene és pedig azért, mert egy alkalommal bírkákat legeltetési bárca nélkül legeltettek és a mezőrendőr ökbajelentették az esetet Marianovics Máté rendőrbiztosnak, aki a nyomozás megejtése végeztel kiment a helyszínre és panaszosoktól 60 koronát kért, hogy az ügyet eligazítsa; fáradsági díjúl még egy bárányt is kért tőlük.

Panaszosok átadták a pénzt Mariánovicsnak, mindazonáltal beidéztek őket a rendőrségre, ahol 22 korona büntetést szabtak ki rájuk.

Panaszosok felkeresték Marianovitsot, hogy rendezze a dolgot de nem rendezte, amiért a bíróságot megfízeték de egyuttal panaszt tettek ellene a főispánnál.

A fegyelmi eljárás megindult és Marianovitsot állásától felfüggesztették, egyuttal áttették az iratokat a büntető bírósághoz.

Ebben az ügyben volt tegnap a főtárgyalás. A bíróság tagjai voltak: *Crainiceán Mihály* elnök, *Marián Miklós* és *Szerdahelyi Sándor* bírák. A vádhatóság képviselőjében *Dr. Jósziac Milorád* kir. alügyész jelent meg.

Vádlott a kihallgatás során tagadta, hogy megvesztegetés céljából kérte a pénzt, a fűbért akarta kifizetni, de miután megtudta, hogy a panaszosok evvel gyanúsítják visszaadta nekik a pénzt.

Panaszosok azt mondták, hogy azért kérte a pénzt, hogy majd elintézi ő a dolgot mert ő jóban van a polgármesterrel is, később visszakapták, de a bárány értékét nem. Kéri a megbüntetését.

A kir. törvényszék meghozta az ítéletet, amely szerint a vádlott *sikkasztás vétsége miatt 50 korona pénzbírságra ítéltetett.* Sikkasztásnak minősítették azért, mert a felvett 60 koronát nem fizette le a városi pénztárba. Az ítélet jogerős.

A moholi Nyuli Mihály. Bács Mohol községben Stojits Euthim és az előjáróság folytonos ellentétben voltak, mert az előbbi mindég hátralékban maradt az adókkal. Stojits ellen folyton ki voltak tűzve az árverések, melyekben Raffay János ügyvéd járt el. Stojits azt hitte, hogy ez az ügyvéd oka az ő anyagi romlásának s bosszút esküdött ellene. A múlt év nyarán egy meglekötösen rozsdás revolverrel fölfegyverkezve beállított Raffayhoz. Előbb haladékat kért tőle, majd mikor az ügyvéd elutasította elővette revolverét es kétszer egymásután Raffayra lött. Az ügyvédet a mellén és fején találta a golyók de sebei nem voltak életveszélyesek. A moholi Nyuli Mihályt a szabadkai kir. törvényszék hat hónapi fogházra ítélte súlyos testi sértés miatt. Tegnap foglalkozott Stojits Euthim bűnyügyével a szegedi kir. ítélőtábla. A kir. ítélőtábla a moholi revolveres szerb büntetését a hat havi fogházról kilencz hónapi börtönre emelte fel. Stojits és védője az ítélet ellen semmisségi panaszt jelentettek be.

Nyilttér. *)

Köszönetnyilvánítás.

Mindazoknak, kik felejtethetlen fiunk temetésén résztvettek és fájaldalmunkat enyhíteni iparkodtak — ez uton mondunk köszönetet Szabadka, 1901. május hó 8-án.

Grünfelder Péter, neje és családja.

* E rovat alattikéit nem vállal felelőséget a Szerk.

738/1901. sz.

Árverési hirdetés.

Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t.c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a szabadkai kir. járásbíró 1901. V. 540/5 számú végzése által Braun Jakab szabadkai lakos javára Krisztháber Adolf kishegyési lakos ellen 164 kor. 70 fill. tőke, és eddig összesen 40 kor. 15 fill. perköltség követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával biróilag lefoglalt és 1883 kor. — fill.-re becsült szikvizgyártó gép üvegek és kocsiból álló ingóságok nyilvános árverés útján eladtnak.

Mely árverésnek a 1901. V. 540/7 sz. kiküldést rendelő végzése folytán a helyszínén, vagyis Szabadkán VIII. 75 hsz. alatt leendő eszközöslésre 1901. évi május hó 23-ik napjának d. e. 8^{1/2} órája határidőül kitűztek és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatalnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t.c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőknek becsáron alul is eladtni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t.c. 108. §-ában megállapított feltételek szerin' esz kifizetendő.

Szabadkán 1901. évi május hó 9-én.

Bende Ignác kir. bir. végrehajtó.

2048. sz. 1901. tkv.

Árverési hirdetményi kivonat.

A szabadkai kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Stern Adolf szabadkai lakos végrehajtatónak Vukovits Márk végrehajtást szenvedő elleni 60 kor. — fillér tőke követelése s járuléka iránti végrehajtási ügyében a szabadkai kir. törvényszék (a szabadkai kir. járásbíró) területén levő Szabadka város belterületén fekvő szabadka város 5041 sz. betétben A + 3949 hsz. a. foglalt Vukovics Márkó és neje Dzsávits Katalin néven álló V. kör 989 sz. s az 1881. évi LX. t.c. 156 §-a alapján egészben elárverezendő lakház és 140 □-öl területű udvar térre és pedig a C 5-6 r. sz. Rudics György és neje szül. Vukovits Mária javára bekebelezett életfogytiglani haszonélvezeti jog fentartása mellett 2400 koronában megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1901. évi május hó 24-ik napján d. e. 10 órakor a szabadkai kir. törvényszék mint telekkönyvi hivatal árverési szobájában földszint 22 számú ajtó megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladtni fog.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsáranak 10%-át készpénzben vagy az 1881. LX. t.c. 42. §-ban jelzett árfolyammal számított és az 1881. nov. hó 1-én 8333 sz. a kelt igazságügyi miniseri rendelet 8 §-ában kijelölt ovadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni avagy az 1881. LX. t.c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezésről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Szabadkán, 1901. évi február hó 18.

A kir. törvsz. mint tkvi. hatósága.

Piry, kir. tvaski bír.

KERDEZZÜK MEG A HÁZIORVOST!

LEGKITÜNÖBB

ASZTALI VIZ!

KRONDORFI
SAVANYÚVIZ

MINT GYÓGYITAL

MINDEN HURUTOS BANTALMAKNÁL

legjobban ajánlva!

